

“一周买一次菜,有些都发黑变烂了,还有孩子吃完后呕吐”

幼儿园伙食太差,生活老师揭家短

记者暗访发现,孩子们的午餐清汤寡水、难见油花,储物间的蔬菜已发黑变烂

浅浅一碗米饭,浇上半勺碎包菜汤后,成了孩子们的一顿午餐,这是记者在长沙一家幼儿园见到的情景。

“我是看不下去了,他们可都是不到6岁的小孩呀。”42岁的吴老师是这家幼儿园的生活老师。在数次目睹孩子们午餐呕吐后,她拿起电话,向媒体举报了她的东家,位于长沙市开福区的金帆幼儿园。

吃得太差,老师自揭家短

7月17日上午,开福区四方坪,记者首先找到了爆料人吴老师,在用工作证证实自己确为金帆幼儿园的老师后,吴老师便向记者介绍起了幼儿园的伙食情况。

据其介绍,金帆幼儿园的蔬菜全部来自马王堆菜市场,每周一上午会有人送货上门。“一次大概买300元左右,要吃一周。主要是萝卜、白菜、包菜、冬瓜这些市场上最便宜的菜,有些菜都已经发黑变烂了。”

吴老师说油和肉等价格稍贵的配料,幼儿园也严格控制了用量。“80多个小孩,连同10个老师在内,一瓶油要吃2周。”

一开始,吴老师只是觉得这家幼儿园过于“苛刻”,并未放在心上。直到今年5月,她才意识到问题的严重性。“隔壁班上,有两名小孩都在午餐后发生呕吐现象。”

在金帆幼儿园门口,有居民反映,小区里确曾有家长因孩子在学校的伙食问题来幼儿园闹过,并向记者提供了其中一名家长刘小姐的联系方式。

那是两个月前,刘小姐去幼儿园看望女儿,正好遇上了女儿午餐。“吃的东西清汤寡水,我看了直掉眼泪。但没办法,只有这里离家近些。不过那次之后,我们就不在学校报餐了。”

“你看,这不是猪肝吗?”

为核实爆料的真实性,上午11时,记者陪同一名家长,以探园的名义,进入金帆幼儿园。

这是位于金帆小区内的一家社区幼儿园,共5个班级,由私人开办。按儿童年龄大小,入学费用(含伙食费)在580-600元之间。在幼儿园的公告栏里,一张本周菜谱引起了记者注意:萝卜炒肉、西红柿炒蛋、青菜排骨汤……荤素搭配,看上去

十分营养。

恰好是午餐时间,园内的小朋友端坐在课桌前等待生活老师配饭菜。午餐由两名老师一前一后拿进教室,两菜一汤:一盆水煮萝卜丝、一盆水煮黄瓜片。至于汤,则由碎包菜和水煮成,几乎没什么油花。

教室内实际摆上的菜品与公告栏公示的菜谱相去甚远。这不是欺骗家长吗?“怎么会?你看,这不是猪肝吗?”一名生活老师边说边耐心地用勺子在菜盆里翻出几颗切成碎粒的猪肝。

按金帆幼儿园的收费标准,孩子们每餐所缴纳的伙食费在6元左右,这一数字也得到了幼儿园园长的认可。而一名家长也请饭店的厨师为金帆幼儿园的菜谱算了一笔账,结论是不超过3元。

藏在储物间里的烂蔬菜

孩子们吃进肚子里的食物,到底是否如爆料者所言,“发黑变烂”。记者提出要参观厨房,但被园长以卫生为由婉拒。无奈之下,记者只好亮明身份。打了一个电话后,园长领着记者进了厨房。

厨房里锅台洁净,却显得空空荡荡。两名厨师一脸局促,园长则守着厨房通往储物间的过道,不让记者靠近。

几经交涉,记者最终进入了储物间。在这间被煤饼和晾晒衣物挤满的小房间内,一筐筐蔬菜被小心藏匿起来。这其中,有开始变色发软的白萝卜,有长起了“黑斑”的胡萝卜,还有发蔫的卷心菜。

“这里面是有烂菜,但我们肯定不会拿去给孩子吃,只会选其中好的一部分来做菜,变质的都丢掉。”园长在一旁保证。

■记者 龚化 实习生 尹兴邦 王金星



▲7月17日中午,长沙市金帆幼儿园的生活老师正在给孩子们分餐。菜是水煮黄瓜和水煮包菜,里面掺杂了少许肉末。老师说,“吃得太油,对孩子不好”。

记者 龚化 摄

部门回应

家长可向食安办投诉
如属实将联合执法
托幼机构食品采购
有严格规定

“合格的幼儿园,需要在教育、工商、卫生、税务、消防部门办证,家长选择民办幼儿园时要看这些证件是否齐全,如果幼儿园存在食品采购安全问题,家长可以向开福区食安办举报,如果查明属实,食安办将联合工商等部门联合执法,对幼儿园进行惩罚和规范。”开福区教育局办公室李主任表示。

今年5月,卫生部修订的《托儿所幼儿园卫生保健工作规范》中,对托幼机构食堂有明确规定:

●必须取得餐饮服务许可证。
儿童食品应当在具有《食品生产许可证》或《食品流通许可证》的单位采购。

●禁止加工变质、有毒、不洁、超过保质期的食物,不得制作和提供冷荤凉菜。

●儿童食堂应当每日清扫、消毒,保持内外环境整洁。食品加工用具必须生熟标识明确、分开使用、定位存放。

●儿童膳食应当专人负责,建立有家长代表参加的膳食委员会并定期召开会议。

■记者 贺卫玲

湖南律师协会 专家指导 律师维权
湖南师范大学法律中心: 陈平凡律师团队
免费咨询: 0731-88872022 13397516088

84326110

1124396647 http://sxsdb.voc.com.cn

嫌肇事司机赔钱慢,家属推倒办案交警

本报7月17日讯 弟弟在车祸中死亡,为了索要赔偿金,她与30余名家属围堵交警队,协商中,竟突然一掌将主办民警推倒,撞在水泥柱上当场昏迷。日前,因故意伤害人她已被拘留。

7月13日零时10分,夜深了。从株洲来长沙打工的袁青羊驾驶着一辆桑塔纳小车,沿车站路由北向南行驶。

小车行驶至王府花园路段时,袁青羊突然看见车前有一个身影,刹车为时已晚,“砰”地一声,迎面撞上了。被撞的行人名叫黄丽,家住芙蓉苑,由东往西横穿马路。剧烈的碰撞造成黄丽严重受伤,经医院抢救无效于14日死亡。事故发生后,芙蓉交警大队122中队迅速展开调查,要求肇事司机袁青羊抓紧时间筹措赔偿金。

“肇事司机是外地人,家境也不富裕,回家筹措赔偿金进展缓慢。”122事故中队中队长胡新宇介绍,由于先行赔付10

万的要求得不到满足,造成死者家属情绪不稳定。

14日下午,30多名死者家属将芙蓉交警大队大门堵住,要求解决赔偿。16日上午8点46分,周一上班高峰,死者家属再次将芙蓉交警大队大门堵住,人数增加到近40名。

为了冷静协商,主办民警唐昶晖要求死者家属推选代表到调解室与肇事司机协调。协商过程中,死者家属中冲出两名妇女和一个40多岁的男子,用拳头连击办案民警的胸部。

“死者的姐姐黄春菊动手推搡、拉扯,民警始终保持克制,一直劝说没还手。”胡新宇说,突然黄春菊将主办民警唐昶晖猛地向后一推,失衡后退的唐昶晖后脑撞在走廊的水泥立柱上,当场晕厥。黄春菊因涉嫌殴打他人被处以治安拘留三日。

■记者 黄娟 实习生 常媛媛 陈彰唯

未来就在今天 Future at today Kubeiland 通程温泉酷贝拉

成长体验 亲子之旅

让孩子发挥想象,收获知识、强健身体、体验和父母的互动乐趣!

2012年7月-9月

酷贝拉儿童体验套票【3-15岁】: 158元/位
(含酷贝拉、养生温泉、游泳、水上乐园、自助小食、影视厅观影)

成人亲子温泉门票: 188元/位
(含养生温泉、游泳、水上乐园、自助小食、影视厅观影)

通程温泉·现场实景照片

活字印刷馆 寿司馆 绘画馆 超模学院 通程游泳夏令营、水上乐园 温泉泡池

湖南·长沙·宁乡县城·通程温泉大酒店(金洲大道与宁乡大道交汇处)
(86-731) 87108888 转 88892 http://www.doltonspa-hotel.com